

## 对面还是身边?

里庄中学九(1)班 郁林斐

“哎,看!我新买的鞋子。”  
门前传来朋友呼喊的声音,我循声望去,看见朋友脚上穿的是最新款的鞋子,很耀眼,我也很羡慕。再想想自己,才想起已有多时不曾买鞋了。别人的父母怎么就对自己的孩子那么好?我的父母可真狠心!

朋友与我以及我们的父母都非常的不同。朋友想买鞋子了,买;朋友想玩游戏了,玩;朋友想充钱了,充;朋友想……而我呢?

“妈,我想买双鞋。”  
“不行,鞋子够穿就行了,自己去看看鞋柜。”妈妈果断地拒绝。

“妈妈,我想玩游戏。”  
“你没事干了?是不是嫌自己的眼睛度数不高?”

……  
正当我忿忿不平地想着两个人的差异时,背后突然响起一个声音:“你在做什么?”吓得我一个哆嗦,是妈妈。我赶紧握正手中的毛笔,摆出好好练字的样子。妈妈看了我一眼,抛下一句“好好练”就转身离开了。我用力将字写下,那浓重的黑色仿佛要穿透宣纸底下的毛毡,染黑木桌。为什么别人玩我要练字?!气愤的我看着眼前的宣纸,烦躁地将写下的字全部涂成黑团,好借此发泄心中的不满。那些黑团正如我心中的不平事,郁结在心中,不得化解。

可再怎么样还是要练字的。我揪掉眼前面目全非的纸,揉成团丢入垃圾桶中,正待再换一张,却猛地注意到了桌上的毛毡。毛毡上深深浅浅地有着墨迹,揭开,桌上却不曾留下些许墨。是布将墨都挡在了外面吧?我突然间想到,这不就像我和我的父母吗?我是桌子,而父母则是挡在我前面的布,将那些墨迹全部挡下。墨迹即为我那不知名的攀比心,身边的不良诱惑,生活中的黑暗等等。父母定是担心我近朱者赤,近墨者黑,才如此对我,不至于使我这张桌子染上污点,走上弯路。而教给我平淡,不攀比,知足,朴实等品质。我怎生就这般不明苦心?

哀哀父母,生我劬劳。他们又怎会不爱我,对我狠心?只是我不能理解罢了。他人自有他人之乐,而我亦有我的幸福。不远,就在身边。

(指导老师:蒋清珍)

## 活到老,学到老

吕城初级中学九(2)班 蔡晨夕

世界日新月异,变化无处不在。我的奶奶爱赶时髦,总是不断地学习新事物。当她旺盛的求知欲

被点燃时,她能求助的对象当然只能是家中最闲的那个——我了。这不,又被我赶上了。

一天傍晚,我放学回家,走进奶奶的卧室,看见奶奶坐在床上捣鼓着什么。走近细瞧,哇,竟然是一部崭新的智能手机!“奶奶,你的老朋友——老年机不用啦,玩上高科技了?”我打趣道。奶奶似乎没听到我说话,只见她后背倚在床上,左手端着手机,右手在上面不断地滑啊滑,两只眼睛散发着光亮。我见奶奶如此专注,便满怀好奇地向她走去,弯下身子,探过头去看看她在干什么。可是手机屏幕上一片空白,奶奶只是漫无目的地在上面乱滑,看来智能手机对奶奶来说是一个未知领域。奶奶终于发现了我,忙不迭地问道:“你知道怎么视频通话吗?”“奶奶,你为什么要学视频通话啊?”“因为我看见别人都能视频通话,我也要学,这样就可以和你姨奶奶面对面聊天了。”哦,原来如此!我拿过手机,俯下身子,用手指把微信移到主屏幕,然后跟奶奶说道:“你看,这个绿色的就是微信,点一下就进去了。”我边说边点向微信。奶奶在旁边专心看着,眼睛一眨也不眨。经过一阵等待后,白色界面映入眼帘。我指着一个人半身的图标说:“点这个可以查看联系人,找到姨奶奶。”奶奶半信半疑地点了点头。“那么,怎么和别人视频呢?”“你别着急,看我给你变戏法。”我从联系人里面找到了姨奶奶,奶奶看到后,瞪大眼睛说:“这不是你姨奶奶的名字吗?怎么出现在了这里?”我得意地抿嘴一笑。我点开,画面马上闪了过去,又出现了新的图标。奶奶用迷茫的眼神看着我,我不厌其烦地对她说道:“现在的界面就是对话框了,你点击那个加号,再点击那个像屏幕一样的键就可以了。好了,奶奶,你来试试吧!”

奶奶听完,抢过手机,马上动起手来。我站起身,伸个懒腰,准备离开,架不住好奇,于是躲在门后看着。只见奶奶低着头,手指在屏幕上点击着,神色凝重。是出了什么问题吗?奶奶的眉头紧皱,她挠挠头发,头仰着,似乎在努力回忆着什么,一会儿眉头又舒展开来,露出会心一笑。“孙子,你过来看看是不是这样的?”我走过去看见“正在连接”的字,点点头。当对方传来姨奶奶的说话声,奶奶的脸笑成了一朵灿烂的花。

“孙子,听说现在的人都不用人民币付钱了,改用手机支付啦,你教教我怎么用啊!”瞧,我有一个努力追求新事物、永远不服老的奶奶。

(指导教师:王丽娜)

## 《亲爱的安德烈》读后感

实验学校八(1)班 金晓雨

轻如鸿毛的阳光钻过树隙,跌落在指尖。

“我失去了小男孩安安没有关系,但是我可以认识成熟的安德烈。我要认识这个十八岁的人。”《亲爱的安德烈》这本书,就讲述了龙应台母子两国异地生疏,以这36封家书慢慢建立起来久违的母子亲情。这是一部两代共读的暖心作品。

使我有着较深感触的,莫过于《给河马刷牙》这篇了。前文安德烈不屑于回答母亲关于理想的问题而胡诌一通,引起了她的深思。她列出了一组数据:联合国青年失业率。再加上自杀率,这怕是让家长都退避三舍的问题了。21岁的安德烈是否也感受到现实的压力呢?大作家提摩,一直过着不稳定的生活,身为人母的龙应台自然出于母性本能担心自己的儿子沦落成如此。

记忆追溯到那个美丽的夜晚。清晨三点,安德烈点起烟。他告诉母亲:他,很平庸。到这个时候,他的母亲终于能回答他了。“对我最重要的,安德烈,不是你否成就,而是你是否快乐。”这让我的眼睛蒙上了一层雾,也让那个夜晚变得更加寂静。一位母亲,她放弃了自己的儿子可以带给自己的体面和荣耀,只是用一种更无私的爱去带给他关怀与希望——安德烈,如果为钱要去勾心斗角,还不如给河马刷牙……我不知道给河马刷牙这个题目有意或无意,帮我略解了一位母亲一颗包容的心。

我的母亲,现在还希望我能过上高品质的,社会上层人的生活。严格吗?其实更多的是宠溺吧。或许多年以后,她也会跟我这么说,“孩子,只要你快乐就好。”

阳光笼罩着我,慢慢淌进我的心间。

(指导老师:石玉琴)

## 走近了才知道

九中练影文学社 任岳轩

“滴滴——嘟嘟——”“怎么总是这样啊,还让不让人住了啊?”“就是就是,真不是个东西!”“没交钱总不能让你车进去吧!”“那堵在大门口算个什么事?”……汽车的轰鸣声伴随着人们的嘈杂声真的是让人头疼!

这种汽车堵大门的事在我们小区早已经不是偶然发生了,而是三天两头地闹事!

事实呢,是我们小区来了一家新的物管公司,想把把我们小区各方面存在的问题好好改善一下,小区

路面本来就不宽,而且两边停满了汽车严重影响了小区内部交通,所以“地下室停车收费”就是其中之一改善措施。这下问题就出现了——路面不让停地下室要收费,不及时缴费连小区大门都进不来,但是很多业主都不愿意缴费,所有矛盾开始激化了。那些没缴费的住户直接把车往大门口一停,你大门爱开不开,反正我进不去别人也别想进,完全不考虑后果。

在最开始的时候,我很赞成那些堵大门的人,感觉物业公司就是想要诈骗,那时候我妈已经把停车费交了,爸爸知道了也随她了,但是后来爸爸想想又觉得不对了,物业管理不当让交了停车费的业主出入小区也很麻烦,而且不缴费的闹着闹着物业无能为力也把他们放进来了,这下缴费的心里又不平衡了,爸爸也老念叨着,凭什么他们不交钱也能进?虽然妈妈会为物业说说好话,但却被爸爸的各种歪理压倒了。久而久之我也站在爸爸这边,觉得大家堵在大门口和物业吵也没什么不对的。

让我思想发生转变的是那天傍晚,妈妈在家烧晚饭,让我带弟弟出去玩。走到楼下,只见保安正扛着粗重的水管给草坪和大树浇水,一个老人站在那里与他聊着:“辛苦了师傅。”保安停下来擦了擦汗,感慨道:“唉,现在钱不好挣,劳动也打动了人心,想必最近的纠纷您也知道,除草绿化要请工人,保洁需要工人,水电费,电梯维修费,保安三班人员都需要费用,领导发话了我们也是很无奈的。”听完他们的对话,我很有感触——是的,就像家里开支我也经常听妈妈在算账的。而且,情况似乎也没老爸说的那么恶劣嘛,保安也尽力了,而且他们也是先礼后兵,只是有些人不明事理罢了。我又想起今天下午——修正带用完了到楼下小店去买,只见几个保安手里拿着单子正在给停在小区路边的每辆汽车挡风玻璃上夹上一张。在炎炎烈日下每个人脸都晒得红红的,汗珠子顺着鬓角往下流……很多事不能光看表面跟风,走近了才会发现真正的事实。(指导老师:钱文军)

